

# 第二届市民绿化节3月12日启动

以“园艺进家庭,绿化美生活”为主题,将持续到10月底



市民在滨江森林公园义务植树

本版图片由绿委办提供

## 安信保险 保险安心



草长莺飞,又到一年春花烂漫时。3月12日,第二届上海市市民绿化节将乘着“植树节”的东风正式启动。以“园艺进家庭,绿化美生活”为主题的市民绿化节,将持续到10月底。

## 去年超941万人参与

去年,本市首次举办市民绿化节,获得了市民、公司、机构的热烈反响。数据表明,首届市民绿化节期间,全市开展各类绿化相关活动3000余场次,送出盆花20多万盆,参与人次超过941万人,真正成为全民参与的绿化节。

自然园艺大课堂、立体绿化最佳评选、市民认养花卉活动、市民插花大赛、环城绿带森林跑等活动,令市民将绿化与日常生活相连,提升幸福感。同时,以本报主办的“四季花展”为代表的各类公园花园展,也深受市民欢迎。

同时,中国绿化基金会“绿色上海”专项基金已于去年成立,完成第一期的社会募集工作。首届市民绿化节中的市民插花花艺大赛和环城绿带森林跑等活动,已受惠于专项

基金赞助支持。今后,该基金将使用于全市与绿化相关的项目。

## 首期将推42项活动

在此基础上,今年上海市绿化委员会决定举办第二届上海市市民绿化节。

记者了解到,第二届绿化节将推出一系列丰富多彩的群众互动交流。市级活动主要分为家庭园艺、绿色展示、体验互动、科普服务四大系列,第一期推出42项活动,既有特别打造的“绿化大篷车”服务、“绿色星梦想”第二季、“梦想改造家”“非常惠生活”园艺系列、园艺大讲堂、绿色竞速行、“花香弄堂”、“一米阳台”等家庭园艺品牌活动,也有广受欢迎的传统活动,如公园绿地各类花展、爱绿护绿志愿行动、绿化认建认养、e-tree网络植树、三地共融体验、花海音乐会、古树名木探访等。

市绿委办表示,将多形式、多时段、多层面地推动市民爱绿、养绿、护绿、赏绿热情,推动园艺走进生活,走进千家万户。

## 多部门多层次打造

此外,本届市民绿化节将强化社会参与,强化联手联动,强化为民服务。在自主组织的基础上,进一步发动、招募企事业单位、社会组织、社会团体、民间达人,自主主办、自主组织、自主参与各类群众性绿化



盲童在青青森林公园参与芳香植物科普讲堂活动

活动。全市多部门多层次联合,各级绿化林业、教委、文明办、旅游、团委、农委、妇联、体育、文广等部门将结合行业特点,分别组织面向不同群体的市民绿化互动活动。市、区、街镇三个层面的绿化管理部门,也将在“绿化六进”的基础上,开展“绿化大篷车”社区区、市民园艺体验中心等服务,使绿化为民服务更加深入,更加贴心、接地气。

绿化节期间,市绿委办将定期向社会发布活动举办情况,更多详情可关注“上海绿化市容”官网、官方微博和微信公众号!

本报记者 金旻矣

## 可供认建认养名单(部分)

区域	可认建认养地块(树木)	面积(平方米)	棵数
黄浦	复兴公园	10000	500
黄浦	延中绿地(卢湾段)	10000	500
黄浦	世博林绿地		500
黄浦	丽园公园	10000	500
静安	99广中绿地	20000	200
静安	不夜城绿地	40000	80
静安	延中绿地(静安段)		200
静安	静安雕塑公园		100
徐汇	东安公园	640	50
徐汇	光启公园	1600	50
徐汇	兴国路绿地	1000	30
徐汇	日晖绿地	1040	108
长宁	虹桥公园		30
长宁	街道行道树		30
长宁	天山河滨		30
长宁	延虹绿地		30
虹口	和平、鲁迅、曲阳公园		1036
虹口	中山北二路绿地、安国路绿地	8322	
普陀	长风公园	3000	500
普陀	长寿公园	1000	300
杨浦	黄兴公园	10000	500
浦东	高桥公园	1000	300
浦东	川沙公园	1000	200
浦东	古钟园	1000	250
浦东	济阳公园	950	112
闵行	闵行体育公园	7000	3000
闵行	闵行文化公园	5000	1500
闵行	黎安公园	2000	300
闵行	马桥镇华宁路东S32南(水杉)	1000	100
闵行	陈行公园	41300	200
宝山	炮台湾湿地森林公园	200000	20000
宝山	双城路绿地	17000	1510
宝山	永清公园	8000	600
宝山	友谊公园	15000	1000
嘉定	紫藤园	14000	700
嘉定	环城河绿带	18000	3000
嘉定	新成公园	30000	500
嘉定	小河口银杏园	4500	200
奉贤	古华公园		3000
金山	滨海公园	60030	2753
金山	茶萃园	12607	361
金山	金山公园	22644	492
金山	亭林公园	11636	567
青浦	崧泽广场	5000	100
青浦	夏阳湖绿地	5000	100
青浦	和平桥绿地	2000	50
青浦	斧韵绿地	2000	10
松江	广富林郊野公园	10000	
崇明	古树		8
崇明	香樟等	5亩	200
市属公园	上海植物园(环保区)单位认养		120
市属公园	上海植物园(环保区)个人认养		50
市属公园	上海滨江森林公园(生态林)单位认养	1000	
市属公园	上海古猗园古树名木及后续资源保护		13
市属公园	上海辰山植物园(6大专类园)单位认养	46000	
市属公园	共青森林公园江泽民植树纪念碑区域		

市民可认建认养树木、绿地甚至果园农场

## 让园艺走进上海千家万户

“满眼不堪三月喜,举头已觉千山绿”。每年3月,除了去踏青迎春、享受绿意外,也是植树认养、扮绿家庭、参与绿化建设的好时机。今年植树节,市民可参与哪些活动?记者从上海市绿化委员会办公室了解到,市民可认建认养树木和绿地,同时一批果园农场也推出认养计划,而市民绿化节的启动仪式上更将隆重推介家庭园艺潮流。

● **认养一棵树、一片绿地,为保护生态环境尽一份力** 上海市绿化委员会办公室今年推出一批供市民认建认养的树木和绿地(部分名单见上表,详见市绿化市

容局网站/便民服务/认建认养),满足市民共同参与生态环境建设的愿望。

● **了解果树的“前世今生”** 今年,不少果园农场推出了果树认养,市民可以学习掌握果树种植知识,进一步解果树生长全程,还可以游览农场风景。

● **第二届市民绿化节启动仪式将于浦东联洋广场举行** 仪式上将推介最新的家庭园艺潮流,并在年内陆续推出系列园艺活动,让园艺走进千家万户,把保护生态环境的理念传播到每个市民的心间。

本报记者 金旻矣

## 安信农保 知识窗

2015年12月23日,上海市专利保险联盟成立。安信农业保险股份有限公司等17家发起单位通过联盟章程,并签订合作协议。

上海市专利保险联盟以“合作、服务、共享”为原则,以专利保险为纽带,通过紧密保险与科技的融合,加强科技创新成果保护,定位于政府引导支持的合作式服务型社团组织,属全国首创。

近年来,随着知识产权经济快速发展,专利侵权纠纷案件的不间断上升,使得专利权的取得、维护的成本也越来越高。专利诉讼从本质上讲,根本目的就是要通过诉讼这一方式,在法律上对侵权者的侵

权行为给予确认,并通过司法判决制止其侵权行为,使专利权人获得一定的赔偿,进而弥补损失,但是从当前越来越频繁的专利侵权诉讼来看,由于诉讼主体广泛、法律关系复杂、技术性强、取证和举证困难、侵权种类形式多样、赔偿数额难以计算等特征,使得专利侵权诉讼案件的诉讼周期长、费用支出大,从而造成专利权人的诉讼成本高,难以及时、有效地保护专利权人的权利。

而对于广大科技型中小企业来说,他们大多处于发展的初期,在自身维权的过程中,不仅缺少人、财、物的支撑,也没有合适的渠

道,因此“维权难、难维权”的现状短期内难以得到有效的解决,其结果是企业的维权积极性不高,有的甚至选择放弃维权。在此背景下,也是作为专利保险试点工作最为重要的创新成果,专利保险联盟应运而生。

自去年起,安信农保按照国家知识产权局要求,在上海知识产权局的指导下,探索专利保险试点。截至2015年11月30日,本市专利保险投保企业累计达48家,投保专利案件数515件,其中以发明专利为主;目前,已发生有关专利侵权纠纷的保险索赔案件3起。

吴晓雯

## 上海市专利保险联盟成立